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CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA PÚBLICA 
 
Extrato da 740ª Sessão Ordinária do Conselho Superior da Defensoria Pública 
 
Data da realização: 13/05/2022 às 09h30 
Local: Videoconferência, com divulgação em canal próprio. 
 
Hora do Expediente: 
 
I. Posse Administrativa do Defensor Público-Geral nomeado no DOE de 05/05/2022 

II. Leitura e aprovação de ata da sessão anterior 
III. Comunicações da Presidência 
IV. Comunicações da Secretaria 
V. Momento aberto por vídeo 

VI. Manifestações dos/as Conselheiros/as sobre assuntos diversos  
  

Ordem do Dia 
 
SEI nº 2022/0004600  
Interessado/a: Defensoria Pública-Geral do Estado 
Assunto: Proposta de abertura do IX Concurso Público de Provas e Títulos para ingresso na Carreira de Defensor/a 
Público/a do Estado de São Paulo 
Relator/a: Conselheiro/a Cristina Guelfi Gonçalves 
O Conselho Superior DELIBEROU, por unanimidade, nos termos do voto da relatoria, após o retorno da diligência, 
homologar a desistência dos/as Defensores/as Públicos/as Fabio Jacyntho Sorge, Simone Lavelle Godoy de Oliveira e 
Renato Campos Pinto De Vitto. DELIBEROU ainda, por unanimidade, nos termos do voto d a relatoria, indicar os/as 
seguintes Defensores/as Públicos/as para atuarem na Banca Examinadora, sendo: a) Direito Constitucional:  Marcelo 
Dayrell Vivas; b) Direito Civil e Comercial: Jairo Salvador de Souza; c) Direitos Difusos e Coletivos: Daniela Batalha 
Trettel; d) Direitos Humanos: Vanessa Alves Vieira. DELIBEROU ainda, por maioria de votos, nos termos do voto da 
relatoria, indicar os/as seguintes Defensores/as Públicos/as: e) Direito Administrativo e Direito Tributário: Maria 
Carolina Pereira Magalhães, vencidos os/as Conselheiros/as Luiz Felipe Azevedo Fagundes, Pedro Pereira dos Santos 
Peres, Luis Gustavo Fontanetti Alves da Silva, Juliano Bassetto Ribeiro, Samuel Friedman e Rodrigo Gruppi Carlos da 
Costa, que votavam na indicação do Defensor Público Rafael de Souza Borelli; f) Direito Penal: Patrick Lemos 
Cacicedo, vencidos os/as Conselheiros/as Cecilia Cardoso Soares e Alex Gomes Seixas, que votavam na indicação da 
Defensora Pública Mariana Borgheresi Duarte; g) Direito Processo Penal: Mariana Borgheresi Duarte, vencidos os/as 
Conselheiros/as Pedro Pereira dos Santos Peres, Luis Gustavo Fontanetti Alves da Silva,  Juliano Bassetto Ribeiro e 
Cecilia Cardoso Soares, que votavam na indicação do Defensor Público Bruno Girade Parise; h) Direito Processo 
Civil:  Cesar Augusto Luiz Leonardo, vencidos os/as Conselheiros/as Pedro Pereira dos Santos Peres,  Juliano Bassetto  
Ribeiro e Rodrigo Gruppi Carlos da Costa, que votavam na indicação da Defensora Pública Mariana Tonolli Chiavone 
Delchiaro; i) Princípios e Atribuições Institucionais da Defensoria Pública do Estado: Mariana Tonolli Chiavone 
Delchiaro, vencidos os/as Conselheiros/as Pedro Pereira dos Santos Peres, Luis Gustavo Fontanetti Alves da Silva 
e Juliano Bassetto Ribeiro, que votavam na indicação da Defensora Pública Cristina Victor Garcia. DELIBEROU ainda, 
por maioria de votos, nos termos do voto divergente apresentado pelos/as Conselheiros/as Cecilia Cardoso Soares, Juliano 
Bassetto Ribeiro e Rodrigo Gruppi Carlos da Costa, indicar para a matéria de Direito da Criança e do Adolescente: 
Leila Rocha Sponton, vencidos os/as Conselheiros/as Cristina Guelfi Gonçalves, Maira Ferreira Tasso , Gustavo 
Rodrigues Minatel e Florisvaldo Antonio Fiorentino Junior, que votavam na indicação do Defensor Público Flavio 
Americo Frasseto. DELIBEROU, por fim, indicar a seguinte composição da Banca Examinadora do IX Concurso Público 
de Provas e Títulos para Ingresso na Carreira de Defensor/a Público/a do Estado:  
Presidente: Dra. Juliana Garcia Belloque 
Direito Constitucional: Dr. Marcelo Dayrell Vivas, 
Direito Administrativo e Direito Tributário: Dra. Maria Carolina Pereira Magalhães, 
Direito Penal: Dr. Patrick Lemos Cacicedo,   
Direito Processo Penal: Dra. Mariana Borgheresi Duarte, 
Direito Civil e Comercial: Dr. Jairo Salvador De Souza, 
Direito Processo Civil: Dr. Cesar Augusto Luiz Leonardo, 
Direitos Difusos e Coletivos: Dra. Daniela Batalha Trettel, 
Direito da Criança e do Adolescente: Dra. Leila Rocha Sponton, 
Direitos Humanos: Dra. Vanessa Alves Vieira, 
Princípios e Atribuições Institucionais da Defensoria Pública do Estado: Dra. Mariana Tonolli Chiavone Delchiaro. 
 
SEI nº 2022/0001471  
Interessado/a: Primeira Subdefensoria Pública-Geral do Estado 
Assunto: Processo de formação da Comissão Eleitoral para a escolha do/a Ouvidor/a-Geral da Defensoria Pública do 
Estado de São Paulo  



2 

Relator/a: Conselheiro/a Cristina Guelfi Gonçalves 
O Conselho Superior, após a coleta de votos, declarou o resultado da contagem, sendo: 08 (oito) votos para a 
candidata Camila Marques Barroso, sendo proferidos pelos/as Conselheiros/as: Cristina Guelfi Gonçalves, Luiz Felipe 
Azevedo Fagundes, Maira Ferreira Tasso, Pedro Pereira dos Santos Peres, Luis Gustavo Fontanetti Alves da Silva, 
Gustavo Rodrigues Minatel, Alex Gomes Seixas e Florisvaldo Antonio Fiorentino Junior; 0 (zero) votos para o 
candidato Dimitri Nascimento Sales; e, 04 (quatro) votos para o candidato Carlos Alberto de Souza Junior, 
sendo proferidos pelos/as Conselheiros/as Juliano Bassetto Ribeiro, Cecilia Cardoso Soares, Samuel Friedman e Rodrigo 
Gruppi Carlos da Costa. DELIBEROU, por fim, por maioria de votos, nos termos do voto da relatoria,  indicar a 
candidata Camila Marques Barroso para o cargo de Ouvidor/a-Geral da Defensoria Pública do Estado de São Paulo, 
encaminhando-se os autos à Defensoria Pública-Geral para providências pertinentes. 
 
CGDP CAEP nº 008/20  
Interessado/a: Erika Ramos da Silva Miranda de Oliveira 
Assunto: Defensor/a Público/a em Estágio Probatório 
Relator/a: Conselheiro/a Luis Gustavo Fontanetti Alves da Silva 
O Conselho Superior DELIBEROU, por unanimidade, nos termos do voto da relatoria, aprovar o 3º e o  4º relatório e a 
continuidade do estágio probatório. 
 
CGDP CAEP nº 019/20  
Interessado/a: Rafael Rodrigues Veloso 
Assunto: Defensor/a Público/a em Estágio Probatório 
Relator/a: Conselheiro/a Luis Gustavo Fontanetti Alves da Silva 
O Conselho Superior DELIBEROU, por unanimidade, nos termos do voto da relatoria, aprovar o 3º e o  4º relatório e a 
continuidade do estágio probatório. 
 
SEI nº 2022/0006223 
Interessado/a: Helena Lahtermaher Oliveira e Peter Gabriel Molinari Schweikert  
Assunto: Remoção por permuta (02ª DP da Unidade Franco da Rocha e 03ª DP da Unidade Itaquera) 
Relator/a: Conselheiro/a Cecilia Cardoso Soares 
O Conselho Superior DELIBEROU, por unanimidade, nos termos do voto da relatoria, abrir prazo para manifestação, nos 
termos do comunicado, a seguir publicado.  
 
COMUNICADO  
Nos termos da Deliberação CSDP nº 189, de 20 de agosto de 2010, nos autos do Processo SEI nº 2022/0006223, e 
consoante dispõe o artigo 123, parágrafo único da Lei 80/94, torno público o pedido de permuta formulado pelos/as 
Defensores/as Públicos/as: Helena Lahtermaher Oliveira, classificada na 02ª DP da Unidade Franco da Rocha e Peter 
Gabriel Molinari Schweikert, classificado na 03ª DP da Unidade Itaquera, visando possibilitar que outros/as 
Defensores/as classificados/as nas mesmas Unidades manifestem eventual interesse na permuta.  
Os/as interessados/as deverão apresentar requerimento dirigido ao Conselho Superior da Defensoria Pública até  às 17h do 
dia 20 de maio de 2022, através do endereço conselho@defensoria.sp.def.br   
A inscrição somente será considerada válida a partir da confirmação do recebimento da mensagem eletrônica pela 
Secretaria do Conselho Superior. 
 
SEI nº 2021/0008625  
Interessado/a: Comissão Especial instituída pela Deliberação CSDP nº 307/14 
Assunto: Relatório anual da Comissão Especial instituída pela Deliberação CSDP nº 307/14 (que altera a Deliberação 
CSDP nº 10, de 30 de junho de 2006, que estabelece regras para a realização do concurso de ingresso na Carreira de 
Defensor Público do Estado)  
Relator/a: Conselheiro/a Samuel Friedman   
O Conselho Superior DELIBEROU, por unanimidade, prorrogar a discussão e a deliberação para a próxima sessão 
ordinária. 
 
SEI nº 2021/0008695 
Interessado/a: EDEPE 
Assunto: Proposta de alteração da Deliberação CSDP nº 134/09 (que estabelece regras para a cobrança de h onorários de 
sucumbência atribuídos pela autoridade judiciária) 
Relator/a: Conselheiro/a Alex Gomes Seixas 
O Conselho Superior DELIBEROU, por unanimidade, prorrogar a discussão e a deliberação para a próxima sessão 
ordinária. 
 
SEI nº 2022/0004347 
Interessado/a: Associação Paulista das Defensoras  e Defensores Públicos 
Assunto: Proposta de deliberação que visa regulamentar a Política de Valorização da Maternidade e da Amamentação e 
de Proteção da Primeira Infância no âmbito da Defensoria Pública do Estado de São Paulo 
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Relator/a: Conselheiro/a Rodrigo Gruppi Carlos da Costa 
Vista concedida à Terceira Subdefensoria Pública-Geral. 
 
 
 
 
 


